

我省印发《河北省小城镇污水处理设施建设行动方案》

明年全省小城镇污水处理率达70%

本报讯(记者刘岚)省住建厅近日印发的《河北省小城镇污水处理设施建设行动方案》(以下简称方案)提出,2019年,我省小城镇要实现污水处理设施全覆盖,污水处理率达到70%。

1 明年小城镇实现污水设施全覆盖

根据方案,我省将紧紧围绕京津冀生态环境支撑区建设,统筹规划,加大资金投入,加快推进小城镇污水处理设施建设。

2018年,不具备污水处理能力的小城镇,力争全部启动污水处理项目建设;2019年,小城镇实现污水处理设施全覆盖,污水处理率达到70%;到2020年,重点镇污泥无害化处置率提高5个百分点,初步实现小城镇污泥统筹集中处置。

2 城市周边城镇可共享城市污水设施

方案提出,坚持集中与分散处理相结合的原则,城市、县城周边的小城镇可通过以城带镇,设施共享等形式,把污水纳入城市或县城污水处理设施进行处理;地域上相近的小城镇可采取共建共用的方式,建设污水处理设施;人口密度较低、水环境容

量较大的地区,可采用技术路线简单、投资规模小、便于维护和管理的方式;其他镇可结合当地实际,确定污水处理设施建设的

具体方式和建设规模,达到具备污水处理的能力。

对已纳入建设计划的小城镇污水处理设施建设项目,要按照基本建设程序,抓紧做好项目前期准备,争取早日开工建设。统筹推进污水处理设施、收集设施及配套工程建设,同步设计、同步建设、同步投入使用。已开工建设的,要加快建设进度,争取尽早建成投入使用。

3 建立审批绿色通道,加快项目建设

方案要求,各地要通过政府加大财政投入,争取和整合专项资金,多渠道筹集小城镇污水处理设施建设资金。发挥市场机制作用,采取合资、合作、PPP等多种方式,广泛吸纳社会投资。积极落实建设

用地政策,优先保障供应,及时办理用地手续。要结合实际,建立审批绿色通道,为加快小城镇污水处理设施建设创造条件。

各地要加强监督检查,建立和完善

监管、考评、奖惩机制,采取有效的措施推进工作。省住建厅适时对各地工作开展情况进行通报、调度和督导,对工作进展慢、政策措施不落实的给予批评,责令整改。

大棚春意

1月10日上午,任丘市于村乡一家蔬菜种植专业合作社的工作人员正在温室大棚里劳动。虽然时值数九寒冬,但这里却是“春意盎然”,樱桃番茄、大果番茄等作物生机勃勃。据介绍,这些温室大棚采用的是集成示范无土(椰糠)栽培模式,引进多个国内外的蔬菜新品种,并积极搭建自己的销售平台,让更多消费者吃到“放心蔬菜”。

本报驻沧州记者
李家伟/摄

优化开通调整9条线路 备用快速直达线路1条
邯郸客运中心站明日启用

本报邯郸电(记者陈正)1月10日,邯郸市政府发布通告,定于2018年1月16日正式启用邯郸客运中心站(以下简称中心站)。中心站启用后,原邯郸汽车客运东站关闭,将原来在客运东站始发的全部车辆安排进入中心站始发。邯郸市公交总公司拟先期优化开通调整9条线路、备用快速直达线路1条,加之现有客运中心西门通过线路2条,共计12条公交线路通达高铁客运中心,方便市民出行。

中心站位于秦皇大街和丛台东路交叉口东北角、高铁邯郸东站对面。中心站启用后,原邯郸汽车客运东站将关闭,原来在客运东站始发的全部车辆将安排进入中心站始发,包括发往邯临线(鸡泽、曲周、临清等)、邯馆线(馆陶及支线等)、邯大线(大名、魏县及支线、寿张等)的长途班线车辆和邯郸至肥乡(806路)、邯郸至广平(811路)、邯郸至馆陶(813路)的城乡公交车辆,并按照规定进出站线路行驶。今后,将根据中心站客流增长和需求变化情况,适时调整其他班线客运车辆和城乡公交车辆进入。

为做好市内公交线路衔接,按照与市区内不同方向沟通、与其他交通方式接驳、线路就近调整的原则,形成与市区南、北、西三个方向连接的公交网络,调整原来在邯郸汽车客运东站始发的公交5路(含5路支)、8路和原来在高铁站公交南枢纽始发的11路进入中心站始发;将原来在邯郸汽车客运东站始发的公交59路调整到高铁站公交北枢纽始发,

67路调整至中心站北门始发;调整公交21路、26路、46路、49路线路走向,途经中心站周边道路并设站。

◎温馨提示

1.原汽车客运东客站整体迁移至客运中心,原“东客站公交枢纽站”更名为“东辛庄公交枢纽”,保留17路、23路、34路、42路、60路、63路、64路共计7条公交线路不变。

2.为方便部分不知晓相关信息的乘客乘车,59路支线临时变更为摆渡车,由原客运东站经高铁站至客运中心站,暂时保留运营到1月底,之后撤销该线路。

3.4路(暂缓执行,另行通告)。调整后走向:高铁公交南枢纽一站前南通道—秦皇大街—丛台路—东柳大街—人民路—接原线至马头公交枢纽。首班对发6:10,末班对发18:30。

4.21路支(火车站直通高铁客运中心快速线)。

线路走向:高铁公交南枢纽一站前南通道—秦皇大街—人民路—浴新大街—火车站。该线路作为预备线路,视情运营。

高招美术统考成绩本月底出炉

我省2018年高招美术类专业统考评卷工作正在紧张进行中,今年我省报名美术统考的考生有29366名,较上一年增加约2600人。

1月14日,记者跟随河北省教育考试院聘请的专家质检组走进24小时全封闭管理的美术统考阅卷现场,对阅卷工作一探究竟。据了解,美术统考成绩将于1月31日前出炉。

本报记者 王君星

分类分档科学严密

色彩、素描、速写,每个科目的卷库门口站着两名身穿制服警卫人员,出入卷库必须佩戴工作证……14日下午,记者跟随质检专家小组走进美术统考阅卷现场。

阅卷现场,每一科目的试卷均已根据学生的画作水平完成分档工作。记者看到,每一档次试卷的上方悬挂着几份样卷,作为该档次的评分参考。

据介绍,今年的27位阅卷

老师均来自省外,每3位老师组成一个阅卷小组,小组长由教授级别的老师担任。同时,阅卷流程也足够科学、严密。评卷先将试卷分为A、B、C、D四类,我省在四大类的基础上再将四类试卷细分为十档,使分档更加细致。“经过分类复核和分档,每份考生试卷已经先后经过9名评委审阅过目,每科100%的试卷被该科评委100%覆盖。”阅卷组织方负责人说。

专家认为评卷客观公正

为了保证评卷的客观、公平,在正式评分之前,今年我省仍安排了质检环节。由省教育考试院聘请知名美术专家组成质检组进入阅卷现场,通过抽检的方式检查分档质量并提出意见,这一环节是在分类、分档后,评分之前的重要环节。

在卷库里,质检专家们首先仔细查看十档的样卷,了解样卷的选定是否合适,然后在工作人员的协助下,随机抽检不同档次的试卷,进行详细质检。

“这份试卷放在第一档有

些牵强。”

“这份试卷的画作水平和成熟度可以给满分!”

……

在质检现场,质检专家就个别试卷的分档结果进行了仔细探讨并提出意见。

质检结束后,质检专家一致认为,分类、分档的阅卷方式给不同水平的试卷确定一个相对准确的位置,而环环相扣的评分流程将评卷误差控制在最小范围内,每一份试卷都得到了客观公正的评阅。

1月31日前考生可查成绩

据介绍,2018年1月31日前公布美术类专业统考成绩并确定专业统考合格标准;届时考生登录河北师范大学招生信息网(网址: <http://zsjy.hebtu.edu.cn/zsw/>)查询统考成绩。

统考成绩公布后,考生如对成绩有异议,须在承办院校

规定时间内,按要求提出复核申请,逾期不再受理。按教育部规定,高等学校按美术类本科专业要求招生的,考生美术类专业统考的最低合格要求为3门科目总成绩不低于180分,且其中2门科目各不低于60分。